

快递三轮车有国标难执行

快递公司称:没有接到9月1日实施新标准的通知

网购带来了快递行业的蓬勃发展,作为快递“最后一公里”,各类三轮车发挥了重要作用。记者了解到,国内首部电动三轮车行业标准将于9月1日起实施,它明确了电动三轮车的安全性要求,在车辆的尺寸限值、装载质量、最高车速、制动距离、机械性能等多项指标上均有明确规定。而记者对济南部分快递市场调查了解到,由于这属于非强制性执行标准,目前快递专用三轮车的混乱现状一时难以改变。

本报记者 王倩 实习生 郭传京



不少送快递的三轮车都是自己改装的,标准不统一,存在不少安全隐患。

本报记者 王倩 摄

现有快递三轮,安全隐患不少

作为投递包裹、快递的主要交通工具,电动三轮车因低碳、费用低、方便、载货量大,成为快递“最后一公里”的首选。而记者调查了解到,现在不少快递员使用的快递三轮车,由于自行焊接车厢盖、使用频率过高,甚至存在超载情况,存在的安全隐患不少。

28日中午,在三孔桥周边一快递点前,5辆电动三轮车停在门前,快递员悠闲地说着笑话。其中一名快递员告诉记者,他们

正在等着分件,下午还要再出去送趟件。

这名快递员边说边往三轮车上装货。记者看到,这辆三轮车从外观看上去有些破旧,明显使用时间较长。而在三轮车的货斗上,是不锈钢焊接成的车厢盖,车厢盖一侧安装了对开门,一把大锁挂在线上。这名快递员说,由于很难买到专业的快递三轮车,他们只能自己进行改装。记者注意到,其中一辆三轮车上

的箱体焊接处已经裂开,而为了固定箱体,快递员用绳子进行了捆绑。

装完快递之后,记者跟随这名快递员出发送快递,记者驾驶的私家车时速平均为40公里,而快递员很快就追上并超越了记者的车。“这一下午快递不少,得加快速度。”快递员说,而当记者问到是否安全时,这名快递员称,“这么长时间了,心里有数,没什么事。”

不少三轮车是快递员自己购买

每天一大早,快递员小高都会骑着电动三轮车出门,他一上午要送出几十件快递,而这些快递集中在北园大街周边的几个小区和单位写字楼内。

据小高介绍,用来运送快递的电动三轮车是他自己买来的,

也就是他当时是带着三轮车入行的。

像小高一样,带着电动三轮车加盟快递公司的送货员不在少数,有的快递公司在招聘快递员时,就会明确要求,应聘人员要自己准备交通工具。一名刚刚

离开快递行业的年轻人小孙告诉记者,他当时也是带着电动三轮车入行的,而公司只是看你有没有交通工具,“至于这个交通工具的质量、是否加装箱体,是否具备上路条件等,公司才不管。”小孙说。

快递公司>> 没接到更换三轮车的通知

快递三轮车的隐患引起了相关部门的关注,今年6月份,国家邮政局审议通过了《快递专用电动三轮车技术要求》(以下简称《要求》)的行业标准,并于9月1日起正式施行。距离9月1日仅有两三天时间,多名快递员及快递公司工作人员却表示,并没有接到更换三轮车的通知。

“去年跟着相关部门做过一

次调研,之后就没有信了。如果快递专用电动三轮车上了牌照和保险并投入使用,快递员使用后会很方便。拥有正规厢体的快递专用三轮车不仅配送条件和环境都改善了,还提高了快件和快递员的配送安全。”顺丰快递公司一廖姓工作人员表示,但直到目前,他们并没有接到相关通知。随后,记者致电天天、韵达、

中通等快递公司,得到的答复均是“没有接到更换车辆的通知。”

而根据记者了解到的信息,由于《要求》属于行业标准,并非强制执行标准,再加上不少快递网点属承包加盟,在具体的推进实施上难度不小。“即使是我们现在想换,市场上也没有企业专门生产合乎标准的三轮车,这也很尴尬。”一快递行业内部人员坦言。

将公益进行到底

好仁品 好身体 畅成长

马上开学啦,治好鼻炎迎接新学期!

2014青少年耳鼻喉公益检查最后三天 收官钜献



文/片 李木子



2014仁品公益行 系列

【检查结果分析】
青少年患鼻炎影响智力发育

2014年暑期青少年耳鼻喉健康公益普查活动接近尾声,活动完美收官。普查结果显示:青少年鼻炎患者占比很大,该病常常被家长忽视,但危害很大,小小鼻炎会“牵一发而动全身”,久拖不治容易影响孩子成长和智力发育。孩子患上

鼻炎后,会出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降,学习成绩下滑等现象。公益普查活动最后几天,活动主办方呼吁家长要抓住机会,积极治疗孩子的鼻炎,让孩子有一个健康的身体去迎接新学期。

针对青少年鼻炎,仁品青少年微诊疗中心升级个性诊疗计划,制订了专门针对孩子的鼻炎一周康复计划。中心为每个孩子量身定制独一无二的个性化诊疗方案,保障鼻炎一周快速康复,不影响孩子的正常学习和生活。

【真正公益活动】

免费检查+捐助+大牌专家

检查活动截止到今天,仁品耳鼻喉医院已经为三千余名青少年学生患者做了免费普查,排查疾病的同事,针对有耳鼻喉疾病的患者进行积极治疗。家长纷纷表示,此次公益活动真正让孩子受益,检查放心,治疗放心,是实实在在的公益。

此次公益检查活动真正为青少年耳鼻喉疾病患者考虑,活动期间内窥镜检查费全免,针对留守儿童、单亲家庭的孩子、残疾人、疑难耳鼻喉疾病患者,活动指定单位——仁品耳鼻喉医院会对这部分孩子进行不同程度的治疗援助。另外,活动期间全国耳鼻喉名医助阵公益现场,来自北京、上海、南京、

成都等地权威耳鼻喉专家将莅临仁品耳鼻喉医院,针对青少年耳鼻喉问题进行大型公益会诊,轻松实现家门口看名医。

【青少年治鼻炎】

仁品超微创技术绿色无创伤

作为耳鼻喉疾病高发群体,青少年由于其身体各组织、神经和毛细血管稚嫩,柔软,一经损伤可能会影响身体正常发育,还有造成其他多种并发症,甚至影响智力发育。因此,如何在治疗的时候有效保护正常组织不受损伤也成了医学界的难题。

技术领先、专注疗效,微创诊疗是仁品耳鼻喉医院的核心优势之一。依托全国连锁和7家研究机构合作优势,仁品率先建立起严格的高端技术导入标准,针对欧美先进的耳鼻喉专业诊疗技术,在长期的多发病及疑难病研究及临床工作中,仁品青少年耳鼻喉疾病微创诊疗中心引进和改良了34项超微创专利技术,如“HIFU”飞波技术、汉草熏蒸疗法(国家专利号:CN2481343)、“分龄分型治疗体系”等,全程实现青少年耳鼻喉疾病的无痛无侵入检查、超微创治疗。仁品青少年耳鼻喉疾病微创诊疗中心汇聚全国知名耳鼻喉名医,定期针对青少年耳鼻喉疑难问题进行联合会诊,已为十余万青少年耳鼻喉疾病患者解除了病痛。

【本周坐诊专家】

坐诊时间:8月31日

王旻 教授



◎医学博士、副教授、硕士生导师
◎北京大学人民医院耳鼻喉科主任医师

专业特长:对各种耳鼻喉科疾病的诊治有着丰富的经验,尤其擅长对鼻科疾病的诊断治疗,在鼻内窥镜鼻窦手术和过敏性鼻炎方面有着较为深入的研究; 2009年前往澳大利亚向国际著名的鼻科学大师P.J. Wormald 教授学习鼻内镜外科、鼻眼相关、鼻颅相关手术,熟练掌握了各种复杂鼻内镜手术技术;对于各种类型的鼻窦炎、鼻息肉,鼻中隔偏曲,腺样体肥大、血管瘤等鼻腔鼻窦肿瘤等疾病的手术治疗以及对变应性鼻炎的诊断和脱敏治疗有着丰富的经验。参与编写了《耳鼻喉科诊断学》、《耳鼻喉科临床医学问答》、《听医学专家讲述耳鼻喉科学—社区保健丛书》,参与翻译《额窦》。

2014暑期青少年公益检查
继续接受报名

◆凡报名患者均可享受耳鼻喉内镜免费检查
◆耳部熏蒸、鼻部冲洗、咽部雾化等半价治疗
◆留守儿童、特困家庭患者可享受

3000-5000元公益援助

报名电话:0531-555 33 222